



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Α. Παπανδρέου 37,
15180 Μαρούσι
Πληροφορίες: Κουής Δημήτριος
Τηλέφωνο: 210 344 3768, 3635
Fax: 210 344 3770
E-mail:
highereducation@minedu.gov.gr

Ημερομηνία: 14 Μαρτίου 2011
Βαθμός προτ.:
Αρ. Πρωτ. 258

ΠΡΟΣ: Πανεπιστήμια και ΤΕΙ (κοινοποίηση προς όλη
την Ακαδημαϊκή Κοινότητα)

Θέμα: Τεκμηρίωση και ανάδειξη της Αριστείας στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Αξιότιμοι Πρυτάνεις και Πρόεδροι,

Σε συνέχεια των επιστολών της Υπουργού Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με θέμα «**Προβολή και Ενθάρρυνση της Αριστείας στα Ελληνικά Πανεπιστήμια και ΤΕΙ**» (14/12/2010, Α.Π. 12418 / 12419), σας ενημερώνουμε ότι ξεκίνησε μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση» η υποστηρικτική δράση για τη δημιουργία ενιαίου ψηφιακού Αποθετηρίου Αριστείας για την Ανώτατη Εκπαίδευση με τίτλο «Τεκμηρίωση και ανάδειξη της Αριστείας στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση» και φορέα υλοποίησης το Ερευνητικό Ακαδημαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών (ΕΑΙΤΥ).

Ο στόχος της προαναφερθείσας δράσης είναι η ανάδειξη με οργανωμένο και συστηματικό τρόπο των βραβευμένων δραστηριοτήτων στο χώρο της διδασκαλίας, της έρευνας, της τεχνολογίας, της καινοτομίας και της προσφοράς των Ελληνικών Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Η Αριστεία αφορά κάθε κλάδο της Επιστήμης και Τεχνολογίας και κάθε κατεύθυνση της Έρευνας και της Διδασκαλίας, χωρίς Θεματικές Προτεραιότητες. Έτσι, δράσεις Αριστείας αποτελούν, επί παραδείγματι, ένα διεθνώς αναγνωρισμένο ερευνητικό επίτευγμα, μια πρωτοπόρος πειραματική διάταξη, μια πρωτοποριακή θεωρία, καθώς και περτυπώσεις καινοτόμου διδασκαλίας που έχουν διακριθεί σε εθνικό ή διεθνές επίπεδο. Μία δραστηριότητα με στοιχεία Αριστείας μπορεί να είναι είτε συλλογική είτε ατομική: μπορεί να προέρχεται τόσο από μεμονωμένα μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας (μέλη ΔΕΠ προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, προσωπικό κ.λπ.) όσο και από δομές (εργαστήρια, τομείς κ.λπ.).

Σε αυτήν την κατεύθυνση το Υπουργείο Παιδείας καλεί τα ελληνικά Ιδρύματα να προβάλλουν κάθε έτος τις δράσεις Αριστείας τους στο αποθετήριο Αριστείας, που θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό και που θα είναι προσπελάσιμο από κάθε Έλληνα και μη πολίτη.

Το Υπουργείο Παιδείας σε συνεργασία με τους συντελεστές των επιλεγμένων δράσεων αριστείας θα προβάλλει επίσης τις δράσεις Αριστείας με τη δημιουργία παρουσιάσεων αλλά και τη θέσπιση ετήσιου συνεδρίου αριστείας.

Για τη διευκόλυνση της διαδικασίας υποβολής-συλλογής των προτάσεων Αριστείας από τα ελληνικά Ιδρύματα, και με δεδομένη την πρόσκληση της Υπουργού Παιδείας, δημιουργήθηκε ο ιστότοπος <http://excellence.minedu.gov.gr>. Στον ιστότοπο αυτό οι ενδιαφερόμενοι από την Ακαδημαϊκή Κοινότητα θα έχουν την δυνατότητα να υποβάλλουν την πρότασή τους σύμφωνα με την ακόλουθη διαδικασία:

1. Εγγραφή στον ιστότοπο: <http://excellence.minedu.gov.gr>.
Για να εγγραφεί ο χρήστης θα χρησιμοποιεί ουσιαστικά δύο στοιχεία:
α) τη διεύθυνσή του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του (email) η οποία θα αποτελεί και τη μοναδική ταυτότητα του στο σύστημα (username) και
β) ένα κωδικό που θα επιλέγει ο ίδιος.
Η δυνατότητα εγγραφής και υποβολής των προτάσεων **θα ενεργοποιηθεί από τις 21/3/2011.**
2. Με την εγγραφή του ο χρήστης θα μπορεί να υποβάλλει την πρότασή του συμπληρώνοντας τη σχετική φόρμα υποβολής. Η φόρμα είναι διαθέσιμη από το σύνδεσμο 'Υποβολή'. Αυτή η φόρμα θα περιλαμβάνει τα στοιχεία της δράσης Αριστείας (τίτλος δράσης, σύντομη περιγραφή, φορέας βράβευσης κ.λπ.) καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου ή του εκπροσώπου αν αφορά συλλογική διάκριση (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση κ.λπ.). **Στη φόρμα είναι απαραίτητο να επιλεγεί το Ίδρυμα από το οποίο προέρχονται οι βραβευθέντες.**
3. Για τη διευκόλυνση της υποβολής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν αρχικά να συμπληρώσουν μια φόρμα (MS WORD) τοπικά στον υπολογιστή τους. Η φόρμα αυτή έχει ακριβώς τα ίδια πεδία που έχει και η φόρμα στον ιστότοπο και είναι διαθέσιμη σε σχετικό σύνδεσμο. Προτείνεται η συμπλήρωση και αποθήκευση της τοπικά και στην συνέχεια, όταν είναι πλήρης, η αντιγραφή των επιμέρους πεδίων στον ιστότοπο για την υποβολή της πρότασης.
4. Τα Ιδρύματα, μέσω ειδικού λογαριασμού, ο οποίος θα ενεργοποιηθεί σε δεύτερη φάση, θα έχουν πρόσβαση στις προτάσεις που θα υποβληθούν από τα μέλη τους και στη συνέχεια θα επιλέξουν τις δράσεις Αριστείας που θα εκπροσωπήσουν το Ίδρυμα.
5. Για την τελική επεξεργασία και προβολή των προτάσεων που τα Ιδρύματα θα επιλέξουν, θα υπάρξει επικοινωνία και άμεση συνεργασία μεταξύ των υπευθύνων για κάθε δράση αριστείας και της ομάδας υποστήριξης που έχει συσταθεί από το ΥΠΔΒΜΘ, στο πλαίσιο της δράσης.
6. Η υποστήριξη όλων των εμπλεκόμενων (υποψήφιος δράσεις Αριστείας, Ιδρύματα, κοινό) θα παρέχεται από την ομάδα υποστήριξης της δράσης μέσω:
 - ο **Email στην διεύθυνση: info@excellence.minedu.gov.gr**
 - ο **τηλεφωνικά στο 2610960384 (9:00 -17:00)**

Σε ό,τι αφορά τις προτεινόμενες δράσεις Αριστείας:

1. Η διαδικασία υποβολής προτάσεων θα επαναλαμβάνεται κάθε έτος. Καθώς η φετινή υποβολή είναι η πρώτη, μπορούν να υποβληθούν προτάσεις για δράσεις Αριστείας που διακρίθηκαν τα τελευταία 5 έτη.
2. Η προθεσμία υποβολής των προτάσεων μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος παρατείνεται ως και τις 6/4/2011.
3. Με τη λήξη της προθεσμίας υποβολής, η αρμόδια αρχή του κάθε Ιδρύματος θα έχει τη δυνατότητα επισκόπησης των προτάσεων αριστείας που έχουν υποβληθεί από το συγκεκριμένο ίδρυμα για την επιλογή των προτάσεων που θα παρουσιάζουν την συνολική δράση του Ιδρύματος. Η αρμοδιότητα έτσι για την επιλογή των προτάσεων ανήκει αποκλειστικά στην αρχή του Ιδρύματος.

Με στόχο την ενδυνάμωση και την προβολή του πολύ σημαντικού έργου που πραγματοποιείται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας, σας καλούμε να συμμετάσχετε ενεργά στη δημιουργία αυτού του νέου θεσμού.

Με τιμή,

Ο Ειδικός Γραμματέας,

Β. Ι. Παπάζογλου



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ